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Maroko 
dôležité informácie  
 

ROZLOHA 710 850 km2 

OBYVATEĽSTVO 37 mil.  

HLAVNÉ MESTO Rabat (okolo 580 tisíc obyvateľov) 
ŠTÁTNE ZRIADENIE monarchia 

ÚZEMNÉ ČLENENIE 12 regiónov 

JAZYK úradným jazykom je arabský jazyk, ktorý je oficiálnym 
jazykom. V Maroku sa však dosť používajú aj 
berberské dialekty: tamazight, tachelheit, tarafit. 
Dorozumiete sa tu tiež aj francúzsky, tento jazyk sa 
povinne vyučuje na školách. V centrách cestovného 
ruchu sa bez problémov dohovoríte anglicky a 
španielsky, niekde dokonca aj nemecky. 

NÁBOŽENSTVO 99,2 % sunniti a iné 

 
          Doklady a vízum 
 

Občania SR, ktorí cestujú do krajiny v rámci organizovaných zájazdov a na turistické pobyty nepresahujúce 90 
dní, nepotrebujú pre vstup na územie Maroka vízum. Na palube lietadla sa vypĺňa vstupná karta. Pas musí byť 
platný minimálne 6 mesiacov po návrate z dovolenky. Držitelia cestovných pasov iných štátov sú povinní 
zabezpečiť si potrebné doklady na cestu na príslušnom veľvyslanectve alebo konzuláte. Ak cestuje dieťa mladšie 
ako 18 rokov s rodičom iného mena, odporúčame mať so sebou kópiu rodného listu dieťaťa v angličtine. Ak 
cestuje dieťa mladšie ako 18 rokov so starými rodičmi alebo inými osobami, odporúčame mať so sebou podpísané 
prehlásenie jedného z rodičov, že s danou osobou môže cestovať (súhlas rodiča s vycestovaním v angličtine s 
uvedeným telefónnym číslom). S platnosťou od 1. januára 2013 musí byť každý občan, teda aj maloletí, držiteľom 
vlastného cestovného dokladu. 

 
          Colné predpisy 
 

V Maroku sú prísne colné kontroly zamerané na narkotiká. Neodporúča sa prevoz žiadnych sypkých materiálov 
ako prací prášok, sypké prášky a podobne. V takom prípade je potrebné rátať so zdržaním pri vstupe i výstupe z 
krajiny na čas potrebný na preskúmanie podozrivých látok. Od cla sú oslobodené veci osobnej potreby, ďalej 
jedna videokamera, 200 ks cigariet alebo 50 ks cigár, 1 l tvrdého alkoholu alebo 2 l vína na dospelú osobu. Všetky 
ostatné cenné veci, hlavne elektronika a pod. musia byť colne prihlásené. Zakázané je dovážať potraviny, zbrane, 
exempláre fauny a flóry, drogy a omamné látky okrem tých, ktoré cestujúci privážajú podložené lekárskym 
predpisom. Vývoz exemplárov flóry, fauny a starožitností je zakázaný.  
 
          Očkovanie a zdravotnícka starostlivosť  
 

Do Maroka momentálne nie je požadované žiadne povinné očkovanie. Všeobecne odporúčame cestujúcim do 
zahraničia  očkovanie proti hepatitíde typu A a B a bežné očkovanie proti tetanu. Nevyhnutná prvá pomoc je 
poskytovaná zadarmo. Pri vážnejších zraneniach sa odporúčajú súkromné kliniky. Hospitalizácia stojí cca 100 
USD/deň. Určite je však dobré pribaliť si so sebou lieky proti hnačke (Endiex, Immodium Plus). 
 

Niekedy sa vyskytujú komáre, preto odporúčame klientom vybaviť sa repelentom, sprejom proti hmyzu, prípadne 
elektrickými odpudzovačmi komárov. Komáre sa však vyskytujú najme pri oblastiach so stojatými vodami či v 
polievaných záhradách. Nezabudnite si vziať so sebou prípravky pre prípad poštípania komármi napr. Fenistil gél. 

 
          Miestna mena  
 

Menovou jednotkou Marocký Dirham (MAD) 1 dirham (DH) = 100 centimov / 1 € = cca 10,3 MAD (máj 2025). 
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Účet v hoteli je možno platiť aj kreditnými kartami ako VISA, MASTER CARD, Maestro zvyčajne nie sú 
akceptované. Bankomaty majú lepšie hotely, nachádzajú sa aj na letiskách a v turistických centrách.  
 
          Časový posun 
 

-1 hod. (Slovensko 12:00 hod – Maroko 11:00hod.) 

           
          Podnebie a klíma 
 

Marocká  klíma  je  podľa  regiónov  rôznorodá. Na  pobreží  je  teplo,  s teplotami  v mesiacoch  marec  až  
november okolo 30 °C. Zimy sú mierne a vlhké, s teplotami okolo 10 °C. V horských oblastiach a v centrálnej časti 
krajiny sú letá veľmi horúce s teplotami 32 – 36 °C a v zimnom období klesajú pod bod mrazu. Ideálnym obdobím 
na poznávacie zájazdy v Maroku je apríl až máj, kedy nie sú veľké horúčavy. Leto má väčšinou veľmi vysoké denné 
teploty s najteplejšími mesiacmi júl a august. V zime sú v púštnych oblastiach nízke nočné teploty a mnohé hotely 
nie sú vybavené kúrením.  

 
          Pláže 
 

Pláže sú veľkým dovolenkovým lákadlom Maroka. Na pobreží Stredozemného mora sú krásne piesočné pláže s 
plným turistickým vybavením. Malé dedinky striedajú hotelové letoviská s ponukou vodného športu, zábavy a 
relaxu. Obľúbené sú pláže Tamuda Bay, Saida, Panorama, Laou Wadi alebo El Hoceima. Pre surfovanie, plachtenie 
alebo kitesurfing sú ideálne pláže na Atlantickom pobreží. Tu patria medzi obľúbené letoviská Asilah, El Jadida, 
Oualidia alebo menšie letovisko Rabate. Na juhu pobrežia je to najmä pláž Dakhla Bay. V krajine je zakázaný 
nudizmus a odhaľovanie. Tiež nie je dovolené kúpanie bez vrchného dielu plaviek. Výnimkou sú iba väčšie hotely 
s prevažne európskymi turistami. Je dobré sa vždy vopred informovať na recepcii. 
 
          Voda a jedlo 
 

Dodržiavajte pitný režim, nepite vodu z vodovodu, obsahuje veľké množstvo solí a môže byť zdravotne závadná. 
Odporúčame kupovať balenú pitnú vodu, môžete tým predchádzať prípadným zažívacím ťažkostiam. Marocká 
kuchyňa predstavuje veľa korenia, zeleniny a nové spôsoby prípravy jedál. Berberské tradičné jedlá sú 
pripravované z pšenice, jačmeňa, krupice, prípadne obyčajnej chlebovej placky. K týmto jedlám sa servíruje 
dusené, alebo pečené mäso, väčšinou z jahňaciny, kuracieho mäsa, ale na požiadanie Vám pripravia aj hovädzinu. 
Hlavným jedlom, s ktorým sa v Maroku môžete stretnúť v rôznych podobách je tajine (tažin). Tajine sa skladá z 
rôznych druhov zeleniny, ktorá sa dusí spoločne s kuracím, prípadne jahňacím mäsom celé hodiny v špeciálnej 
hlinenej nádobe. V Maroku splynula berberská, arabská a andalúzsko-maurská kuchyňa – vznikla tak syntéza 
zvláštneho druhu. Rafinovane zmiešané prísady, korenia a rituál stolovania tu vytvoril najlepšiu kuchyňu severnej 
Afriky. Nepostrádateľný je kebab z baranieho mäsa pripravovaného na ražni, kuskus – národné jedlo v podobe 
guliek z dusenej krupice, mäsa (teľacie, baranie alebo slepačie) a obložené zeleninou, tajine – dusené ragú s 
baraninou alebo teľacinou a zeleninou, harrira – ryžou zahustená polievka zo strukovín a kúskov mäsa, briouats 
– taštičky z lístkového cesta plnené mletým mäsom, mozočkom, rybou alebo pikantnými párkami. Z nápojov sa 
najviac podáva thé á la menthe – sladký zelený čaj z čerstvej mäty, alebo kvalitné domáce vína – biele Spécial 
coquillage, Oustalet blanc, ružové Ksar rosé, červený Cabernet président rouge alebo Toulal. Ak ste vegetariáni 
či nemusíte mať mäso každý deň, tak potom tých pár dní, čo strávite v Maroku pokojne prežijete aj na zelenine 
a ovocí. 

 
          Prepitné 
 

Prepitné je považované za samozrejmé, pri obsluhe napr. v reštaurácii sa očakáva vo výške 10 % účtu. Ochota 
dať prepitné je priamo úmerná kvalite služby, ktorú za to dostanete. Napriek obľúbenosti a exotike Maroka, 
priemerné spotrebiteľské ceny v krajine sú nižšie ako na Slovensku. Za potraviny a jedlá v reštaurácii zaplatíme 
asi o tretinu menej.  
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          Tipy na nákup 
 

V Maroku sa oplatí kúpiť najmä olivový olej a vzácny arganový olej, ktorý je naozaj unikátny predovšetkým na 
kozmetické účely. Obľúbené sú aj rôzne výrobky z dreva, kože a keramiky. Maroko je známe dobre rozvinutým 
hrnčiarskym priemyslom (Fes, Safi, Marakéš, Tetuan). Ručne maľovaná miska na kuskus a harisu Vám bude 
zaručene dlho pripomínať túto krajinu. Maročania sú známi aj ako rezbári. Svoje výrobky vyrezávajú z vonného 
cédrového, či ebenového dreva. Najlepšie sa tieto výrobky kupujú v Azrou, Fese, Marrákeši, Meknés, Rabate, 
Tetuane. Zaujímavé sú aj výrobky kovotepcov - rôzne lampy, podnosy, svietniky, popolníky, ktorí svoje výrobky 
tvoria z medi a mosadze. Medzinárodne známe sú však kožené výrobky, ktoré najlepšie nakúpite v Marrákeši a 
vo Fese. Kvalita kožených výrobkov zakúpených najmä na trhoch síce nezodpovedá európskym požiadavkám, ale 
z toho množstva, čo Vám ponúknu sa dá kúpiť aj dosť kvalitný a pekný výrobok. Pri každom nákupe však 
zjednávajte! To jednoducho patrí k nákupu. 

 
          Oblečenie 
 

Vhodné je ľahké športové oblečenie z prírodných materiálov, pohodlná obuv, prikrývka hlavy a slnečné okuliare. 
Na večer odporúčame aj nejaké tenké oblečenie s dlhým rukávom. Postačí tenší pulóver, mikina, alebo ľahké 
sako. Vo väčšine hotelov, predovšetkým vyššej kategórie, sa vyžaduje vo večerných hodinách vstup mužov v 
dlhých nohaviciach. V prípade, že ste počas Vašej cesty ubytovaní v luxusnejších hoteloch kategórie 5*, 
odporúčame vziať so sebou aj spoločenský odev (páni dlhé nohavice s košeľou, dámy napr. koktailové šaty). 
 
          Elektrická energia  
 

V siatiach je napätie 220V s frekvenciou 50Hz a vo väčšine hotelov sú zásuvky rovnaké 
ako na Slovensku. Žiadny adaptér teda nepotrebujete. Občas dochádza k výpadkom dodávok elektriny, ktoré sú 
nahrádzané výrobou energie miestnymi generátormi v obmedzenom rozsahu. 

 
          Internet a telefonovanie 
 

Prístup na internet je spravidla za poplatok umožnený v hoteloch vyššej kategórie, vo väčších mestách nájdete 
bežne  internetové kaviarne. Mobilné telefóny fungujú na väčšine marockého územia. Pri telefonovaní z Maroka 
do zahraničia sa používa kód 00 a po ňom predvoľba (SR 421) a potom konkrétne číslo. 
 

polícia 19, 177 
prvá pomoc 15 
hasiči 15 
telefónna predvoľba do Maroka +212 

 
          Kultúra 
 

Maroko už nie je pre nás neznámou krajinou. Leží na severozápade afrického kontinentu. Na západe krajinu 
obmýva Atlantický oceán, na severe Stredozemné more. Je to krajina, kde sa islamská kultúra zmiešala s 
berberskými tradíciami. Islam a korán sú vždy na prvom mieste. Obyvateľstvo tvoria Arabi, ale aj Berberi, 
Haratínovia a samozrejme ľudia púšte, nazývaní Tauregovia. Tradícia a moderný pohľad na svet sú v tejto krajine 
obdivuhodne vyvážené. Pod vplyvom modernizácie a demokratizácie sa veľmi rýchlo mení a vyvíja, ale hlboko 
zakorenené tradície ako viera, rodina a česť sú hodnotami, ktoré pretrvávajú a Maročania si ich cenia nadovšetko. 
Maroko je jedna z najliberálnejších islamských krajín, ktorá nestratila svoju arabsko-islamskú identitu. Maroko je 
tiež kolískou jedinečných hudobných štýlov a tancov a patrí medzi najmuzikálnejšie krajiny sveta. Vynikajúca 
kuchyňa a pohostinnosť, živá spoločnosť, rôznorodá geografia, kultúra, nádherné pamiatky a najdlhšie existujúca 
kráľovská monarchia robia z Maroka krajinu, ktorú jednoducho musíte vidieť. Maroko je bezpečnou krajinou. 
Odporúča sa úctivé správanie voči miestnej kultúre a tradíciám. Pri pohybe v okolí mešít by mali byť nohy po 
členky a ramená zahalené. Konzervatívne oblečenie sa určite oplatí ženám. Vyhnete sa neželanej pozornosti. 
Niektorí miestni muži môžu byť dotieraví. V Maroku sa považuje za urážku, ak niekomu ukážete podrážky 
topánok, za neslušné sa považuje jesť ľavou rukou, ktorá sa považuje za nečistú. Hoci je Maroko arabskou 
krajinou, má pomerne liberálny prístup. V krajine je povolená konzumácia alkoholu a je celkom ľahko dostupný. 
V Maroku je tradičným sviatočným dňom piatok. V tento deň sú zvyčajne zatvorené aj múzeá a ďalšie atrakcie. 



4 
 

Fotografovanie na verejných miestach môže byť ošemetné. Hlavne ak odfotíte miestnych ľudí, ich obchody alebo 
predajné stánky. Môžu reagovať rozhorčene a dokonca požadovať finančnú odmenu. Zvýšenú opatrnosť a dohľad 
nad osobnými vecami sa odporúča v miestach masového pohybu turistov, vrátane pláží. Ako v každej krajine, 
riziko drobných krádeží existuje aj tu. 
 
          Letoviská 
 

Saidia 
turistické stredisko známe aj ako “modrá perla.” Nachádza sa na severovýchode marockej provincie Berkane, v 
blízkosti Stredozemného mora a na Alžírsko-marockých hraniciach. Má nádhernú 14 km dlhú piesočnatú pláž so 
zlatým pieskom, ktorá patrí k najdlhším v Maroku. Populárnym strediskom ho robia aj stredomorská klíma, 
súkromné pláže, golfové ihriská, menšie nákupné centrá.  
 

Oujda  
Je najvýchodnejším mestom Maroka a bolo ovplyvnené hudbou a kultúrou alžírskych rokov. Žije tu pol milióna 
obyvateľov. Mesto leží asi 15 kilometrov západne od Alžírska a asi 60 kilometrov južne od Stredozemného mora 
a je hlavným mestom regiónu.   
 

Agadir 
nachádza sa v južnej časti Maroka a patrí medzi najpopulárnejšie a najviac navštívené turistické strediská. 
Zemetrasenie v roku 1960 mesto Agadir zničilo a muselo byť prakticky znovu postavené. Agadir sa zmenil na 
krásne letovisko. Lemujú ho krásne, široké piesočnaté pláže, desiatky hotelov, ktoré svojimi službami lákajú 
turistov. Mesto je známe aj bohatým nočným životom. Ak ste v Agadire na pár dní, určite si treba zakúpiť niektorý 
z fakultatívnych výletov. Existuje totiž množstvo fascinujúcich miest, ktoré sa oplatí vidieť.  
 

Marrákeš 
je skutočne jedným z najfantastickejších miest v Maroku, nekorunované hlavné mesto južného Maroka. Nie je 
však tak kozmopolitný ako Casablanca či Rabat. Marrákeš je z jednej strany obklopený púšťou, z druhej strany 
zasneženými vrcholkami Vysokého Atlasu. Typickou farbou mesta je červená farba, ktorú nesú všetky 
marrakéšske historické budovy a opevnenia. Marrákeš tvorí labyrint úzkych uličiek, romantických a exotických 
palácov, múzeí, mešít. Mestské parky sú ešte stále zavlažované podzemným zavlažovacím systémom z 11 
storočia. Turistickými lákadlami sú Djemaa el-Fna – námestie, ktoré je ústredným bodom celej Mediny a je to tiež 
jedno z najzaujímavejších miest pod šírym nebom na svete. Najpôsobivejšie je námestie v noci, kedy sa premení 
na veľké miesto gurmánskych zážitkov. Miestni kuchári Vám na počkanie pripravia marockú špecialitu. Taktiež tu 
môžete vidieť predavačov korenia, hadích koží, byliniek, výrobkov z kože či kovu, žonglérov alebo moslimské ženy 
zdobiace hennou cudzinky. Ďalším lákadlom sú marocké trhy – tzv. súky, Kutúbijská mešita so 70 m vysokým 
minaretom, Marrakéšske múzeum, Palais el-Badi – najzaujímavejší zo všetkých palácov v Marrákeši, záhrady a 
mnoho ďalších.  
 

Casablanca 
je moderný marocký prístav a zároveň najväčšie mesto Maroka s 3 miliónmi obyvateľov. Casablanca má všetky 
rysy západnej metropole. Nachádza sa tu množstvo módnych obchodov, vedie sa tu bohatý nočný život, Arabky 
tu nenosia šatky, sú elegantne oblečené – prakticky tu nepoznáte, že sa nachádzate v arabskom svete. 
Turistickým lákadlom je mešita Hassana II. – najznámejšia mešita v Maroku, kde môže vstúpiť aj nemoslim. Mešita 
má 210 m vysoký minaret a vojde sa do nej 25 tisíc ľudí.  
 

Rabat 
je hlavným mestom Maroka. Je to neobyčajne zelené mesto, v ktorom sa nachádza množstvo impozantných 
mestských brán. Najpôvabnejšou časťou mesta je štvrť Kasbah Oudaias. Množstvo pláží a v tesnej blízkosti 
nachádzajúci sa les Mamora, sú v lete najobľúbenejšími cieľmi turistov. Ďalšími turistickými lákadlami sú napr. 
archeologické múzeum, Hassanova veža, Chellah – ruiny rímskeho mesta Sala Colonia. 
 

Fes 
najstaršie a najdôležitejšie kráľovské mesto v Maroku, ktoré bolo založené v 8. storočí. Zároveň je 
najpôsobivejšie. Je to mesto, ktoré bolo po dlhú dobu považované za centrum moslimskej viery a všetko čo sa v 
dejinách Maroka odohralo, začalo práve tu. Toto mesto je plné historických stavebných pamiatok a skladá sa zo 
staromestského centra Fes al Bali a z nového mesta Fes al Dždid. Mestské trhovisko patrí k najväčším na svete. 
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Tanger 
je špecifické mesto. Už od pradávna to bolo mesto, ktoré strategicky strážilo Gibraltársky prieplav. Vďaka svojej 
výhodnej polohe sa tu vystriedalo mnoho národov. Tanger tak vďaka tomu nie je marocký ani európsky. Je to 
zmiešanina niekoľkých kultúr. Vďaka svojej strategickej polohe je i miestom rôznych podvodníkov, kšeftárov a 
tiež miestom kde sa utečenci z Afriky dostávajú do Európy. Keď marocký sultán na konci 18 storočia získal Tanger, 
Maročania si ho udržali do polovice 19. storočia, kedy sa mesto stalo predmetom bojov medzi Francúzskom, 
Španielskom, Talianskom, Anglickom a Nemeckom. Avšak v roku 1956 Francúzsko opustilo Maroko a Tanger bol 
pripojený opäť k Maroku. Dnes je Tanger moderné stredomorské mesto. Je to obľúbené mesto homosexuálov, 
umelcov, spisovateľov a utečencov. Turistickými lákadlami sú Grand Socco – slávne tangerské námestie,  
 

Kasbah 
stará časť mesta obohnaná hradbami, kde sa nachádza bývalý sultánsky palác Dar el- Makhzen, v ktorom sa 
nachádza múzeum venované marockému umeniu, Old American Legation Museum, múzeum de la Foundation 
Lorin, múzeum d`Art Contemporain, mys Spartel, mys Malabata. 
 

Melilla 
leží pri alžírskych hraniciach a vďaka svojej polohe nepatrí medzi najnavštevovanejšie mestá. No je to krásne 
mesto vďaka svojim zrekonštruovaným koloniálnym domom a udržovanému centru. Melilla Vieja – staré mesto, 
ktoré sa nachádza na kopci nad Stredozemným morom v pevnosti, ktorá bola postavená Španielmi a 
Portugalcami v 16. a 17. storočí. Staré mesto bolo zrekonštruované a je naozaj nádherné. Súčasťou starého mesta 
sú Aljibes de la Marína – impozantné vodné cisterny z 15. storočia, ktoré sa používali do 20. storočia. Nájdete tu 
tiež múzeum Museo de Melilla, v ktorom uvidíte fenickú a rímsku keramiku a mince, archeologické vykopávky 
alebo kresby. Súčasťou komplexu je kostol Iglesia de la Concepción, pod ktorým sa nachádzajú jaskyne Cuevas 
del Conventico.  
 

Essaouira 
Starobylé mestečko bolo v 14. storočí známe pod názvom Mogador, čo znamená malá hradba obkolesená múrmi 
a poskytuje nádhernú scenériu. Toto opevnené mesto bolo postavené podľa zásad súčasnej európskej vojenskej 
architektúry a severoafrického kontextu. Od svojho založenia bolo hlavným medzinárodným obchodným 
prístavom, spájajúcim Maroko s Európou a zvyškom sveta. Samotné centrum mesta je zapísané do zoznamu 
svetového dedičstva UNESCO. V zálive Essaouira je krásna 3 km dlhá pláž s jemným pieskom. Je to tiež raj pre 
surfistov a milovníkov kitesurfingu. 

 
          Základné výrazy 
 

áno aiwa 

nie la 

ahoj marhaba 

dobrý deň salám alékum (moslimský pozdrav) 

dobrý deň ahlan (v zmysle vitajte) 

dobrý deň sabáh al-chér (všeobecne) 
dobrý večer masá al-chér 

dobrú noc tisbah ala chér 

dovidenia maua saláma (Allah mauak) 

ďakujem šukran 

prosím min fadlak 

pán, pani sajjid, sajjida 

kde, kam fén 

koľko kam 

hodina sáua 

deň jom 

rok sana 

dnes el-nahárda 

včera mberrah 

zajtra bukra 

chlieb chubz, éš 

ryža ruzz 
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zemiaky batátis 

cibuľa basal 

olivy zétún 

citróny lemún 

datle balah 

vajce béda, bajd 

mlieko laban 

maslo zibda 

syr gibna, gubna 

soľ milh 

cukor sukkar 

voda majja, mijáh 

čaj šáj 
pivo bíra 

ryba samaka, samak 

námestie mídán, majdán 

ulica šári, šáruá 

pošta baríd 

známka tábi, tavábi 

0 - 1 - 2 - 3 sifr - váhid - itnén - taláta 

4 - 5 - 6 arbaua - chamsa - sitta 

7 - 8 - 9 sabua - tamánja - tisua 

10 - 11 -12 uašara - hidášar - itnášar 

20 - 30 - 40 uišrín - talátín - arbauín 

50 - 100 - 200 chamsín - míjja - mítén 

1 000 - 2 000 alf - alfén 

5 000 chamastaláf 

 

REKLAMÁCIE A SPIATOČNÝ LET 
 

V prípade, že objednané služby nie sú poskytnuté v požadovanej kvalite, či rozsahu a nie je možné vyriešiť 
problém s recepciou ubytovacieho zariadenia, kontaktujte delegáta CK. Kontakt na delegáta je uvedený na 
informačných tabuliach alebo v informačných šanónoch v priestoroch recepcie ubytovacieho zariadenia, resp. 
priestoroch vyhradených cestovným kanceláriám. Zároveň je potrebné spísať reklamačný zápis, ktorý je následne 
podkladom pre reklamačné konanie po návrate z Vášho pobytu. Reklamácie bez zápisu na mieste nie je možné 
po Vašom návrate objektívne posúdiť. 
 

Najneskôr jeden deň pred Vašim odchodom sledujte informačné tabule alebo šanóny CK, umiestnené v 
priestoroch  hotela, kde budú uvedené menné zoznamy cestujúcich a hodina Vášho transferu z hotela na letisko. 
Nakoľko môže počas Vášho pobytu dôjsť k posunu termínu spiatočného letového času odporúčame sledovať 
tieto informácie. 
 
DIPLOMATICKÉ ZASTÚPENIE PRE SR V MAROKU  
Konzulárny úrad v meste CASABLANCA – Konzul Kamil Ouzzani Touhamy, Consulat Honoraire de la République 
Slovaque, Villa Sidi Bou, rue des Bananiers, Erraha 3 – Anfa, Casablanca BP 20100, Maroc 
Tel.:  +212 5 22 36 39 07/25/26    +212 5 22 36 38 34 
Mobil:  +421 2 5978 5978, +421 906 075 978 (núdzová linka-MOKC) 
E-mail:  capital.finance@menara.ma , mokc-mzv@mzv.sk 

consulaslovak-casa@menara.ma 
 

Ministerstvo zahraničných vecí SR zriadilo MEDZINÁRODNÉ OPERAČNÉ KRÍZOVÉ CENTRUM (tzv. MOKC), ktoré 
funguje 24/7. V prípade, že v zahraničí nastane mimoriadna situácia, predovšetkým život ohrozujúci stav, úmrtie, 
nehoda, ale aj strata dokladov, spáchanie trestného činu a pod., kontaktujte VÝHRADNE MOKC, ktoré koordinuje 
celý postup s príslušným zastupiteľským úradom. 

„Prajeme Vám šťastnú cestu a príjemný pobyt“ 

mailto:capital.finance@menara.ma
mailto:mokc-mzv@mzv.sk
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